

# 走到香江去看一看

## ——记商城县首批“港澳游”健康快乐之旅



图为商城县首批“港澳游”的全体旅伴们快乐合影时的情景。

杨青 摄

□本报特约记者 吴彦飞 杨青

1月25日下午3时10分,信阳大河假期旅行社商城分社门前响起了一阵鞭炮声,十几位中年女同志送来了几面鲜艳的锦旗,上写:“信阳大河假期旅行社商城分社诚实守信、服务周到”、“感谢信阳大河假期旅行社商城分社经理杨青无微不至的关心与体贴”。她们一个劲地说:“真的谢谢你!年后我们还与你去旅游……”

信阳大河假期旅行社商城分社是今年1月份刚刚成立的。为了尽快引起市场的关注,该公司专门针对商城市场推出了“港澳6日超值游”,由于价位低,受到普通大众的青睞,短短一周,报名告罄。

1月14日,信阳大河假期旅行社商城分社“港澳快乐之旅”首发团终于成行啦!来自全县各行各业的30多名旅伴,在商城分社经理杨青的带领下,大家一改往日的职业装,穿上休闲的便装,踏上了“港澳游”健康快乐之旅。

为了让旅伴们真正享受旅游的快乐,信

阳大河假期旅行社充分准备,派出了最有经验的导游张文君随团同行。14日上午,旅伴们从商城出发去潢川,而后乘上了潢川到深圳火车。在车上,旅伴们按捺不住激动的心情,一路欢声笑语……并在火车上美美睡了一觉。15日上午9时,旅伴们抵达深圳。一走出站台,旅伴们远远地就看见深圳的导游打着欢迎的横幅早早地在那等着,大家顿感温暖备至……

在深圳导游的带领下,旅伴们来到了深圳的海关,经过半小时的检查后,进入了向往已久的香港。好多旅伴激动地喊道:“香港,我们来了!”

走进香港,旅伴们感受到了东方之珠的魅力。

旅伴们坐着旅游车一边欣赏沿途风景,一边听着导游对香港风土人情的介绍。走时家乡还是天寒地冻,这里却是春暖花开。旅伴们都脱去了厚厚的冬装,太惬意了!香港高楼林立,但街道很窄很干净,城市面貌给人感觉既现代化又整洁文明。香港虽然很小,寸土寸金,但交通四通八达,出行十分快捷。

安顿后,旅伴们首先来到的是香港的国际会展中心,看到了香港最具标志性的雕塑——金色的紫荆花!导游说,这是中国政府在香港回归的时候送给香港特别行政区的礼物!大家纷纷在这具有纪念意义的雕塑前拍照留念,留下这美好的瞬间,纪念香港一游!

离开了会展中心,旅伴们来到了慕名已久的维多利亚港湾,这是香港最美的风景点,大家感受着港湾的繁荣,观赏着最具代表性的景点。接着导游带领大家到了浅水湾——香港的富人区,一幢幢别墅坐落在海海边,李嘉诚、成龙的豪宅矗立眼前。接着,旅伴们赶到海洋公园,里面所有玩的项目全免费,大家好像回到童年,乘上海洋列车,来到海洋剧场,观看海豚的精彩表演。可爱的海豚,时而跳跃,时而潜水,做出各种可爱的动作,赢得了全场的热烈掌声,让观众深深感受到人与自然和谐的快乐……

吃过晚饭,坐船夜游维多利亚港湾,星光灿烂,大楼灯火通明,海面与天相连,旅伴们欢呼在美丽的夜色里,而后大家登上太平山

顶,看香港夜景,灯火辉煌,分不出哪里是地,哪里是天;哪个是灯,哪个是星星。大家都在这里合影留念,感叹城市的发展,憧憬生活的美好。

到香港的第二天,旅伴们参观了黄大仙庙、星光大道,香港是个国际免税港,大家真开了眼界,看到好多世界名牌。导游对大家说,消费也是在帮助香港繁荣,根据自己的经济状况,选择自己喜欢的异地特色产品,给亲朋好友捎带点礼物。香港和澳门什么也不生产,但是经济最发达的地方啊!当大家来到商场时,只见各色人种人头攒动,热闹得很啊!在导游的指引下,大家纷纷选购自己喜欢的东西,手表、首饰等等,享受购物的快乐。

第三天的上午,旅伴们挥手告别香港,踏上了去澳门的游船。澳门,这个只有20平方公里的土地,却是世界上最著名的赌城之一!大家拜了妈祖庙,游览了大三巴牌坊、炮台山、盛世莲花、渔人码头,还去了澳门最大的威尼斯人赌城,那里有世界上独一无二的真人美人鱼秀、人造天空,美轮美奂,更令人惊讶的是,富丽堂皇的大厅里竟然摆了800个赌桌,这在内地社会主义体制下是看不到的。下午旅伴们结伴出游,去感受澳门的生活氛围,并去商场给家乡的朋友、亲人们采购一些澳门的本地特产。

18日吃过早饭,旅伴们回到了珠海的拱北口岸,全团再次会师,在祖国的南大门,留下了商城县首次“港澳游”所有旅伴的合影,一张张灿烂的笑容,写着各自心里的感悟和快乐!

下午6时,旅伴们乘上深圳到潢川的火车返程了,大家在车上畅谈这几天的感受,一路走来,旅伴们尊老爱幼,团结友爱,好像一个快乐的大家庭。大家谈笑风生,气氛和谐愉快。次日,商城旅游专车早早地等在潢川站迎接大家。一个多小时后,旅伴们愉快地回到了家!

经过惬意的6日港澳之行,聚首港澳的商城旅伴们获得了高品质生活的体验,感受到了生活的美好,从内心激发出创造财富的不竭动力,纷纷表示将此次“港澳游”作为人生航向的新起点,未来会借助“大河假期”走遍全国,走遍世界!

据悉,信阳大河假期旅行社、中原国旅信阳分公司在接下来的日子里,将会有更多的旅游线路供大众消费,让广大旅伴们“跟着大河,走遍全世界!”体验更加精彩丰富的异域风情!

### 优化旅游资源



### 打造旅游强市

信阳市旅游局  
商城县汤泉池管理处  
新县旅游局  
商城县旅游局  
联办

### 信阳市优秀景区推荐——

春能游山玩水 夏能避暑游泳  
秋能游园采摘 冬能踏雪狩猎  
**商城县环宇山庄欢迎您!**  
电话:13803766052 0376-7886555

### 鄂豫皖革命纪念馆



## 义阳故城新发现

□花原

调查楚长城是文物部门的一个新课题,河南省文物工作者在漯河市舞阳县调查并发现了我国早期的长城——楚长城。信阳在周代为驻守楚国的南大门具有举足轻重的作用,而“义阳三关”在政治、军事上的地位是不能忽视的。

三关之一的平靖关位于漯河谭家河乡,为豫鄂两省交界处的险关隘,桐柏山余脉之山口,与武胜关、九里关合称“义阳三关”。《吕氏春秋·有始览》将三关列为全国九大要塞之一,有“形胜控淮南,要害辖楚尾”之说。

平靖关春秋时称襄。《吕氏春秋》:“天下九塞,襄之一”。关底宽80米至200米,关东倚湖北的五峰岭,西靠凤凰山,双峰对峙,平靖关夹峙其中。平靖关道路狭窄险阻,“车不方轨,马不并骑”。战略地位十分重要,古今南北争衡,平靖关为兵家必争之地。在调查平靖关时,信阳文物普查队发现了一个古寨,位于南湾村下关垭组。此寨呈长方形,面积约4000平方米。寨墙由片石修建,宽0.9米、残高2.5米。寨东、寨西各有一个寨门,西边有两个烽火台,地上建筑已消失。古寨的遗址面临平靖关,在两侧山脊上遗存有数百米长的墙体。

“因地形,用险制塞。”是修筑长城的一条重要经验,凡是修筑关城隘口都是选择在两山峡谷之间,或是河流转折之处,在内外制高点还建有烽火台,进行侦察敌情和传递消息。在交通路口和谷口,都建筑障城,派军驻守,以加强防御能力。烽火台、障城等配套建筑,构成了一套完整的军事防御体系。

春秋时,柏举之战是吴国与楚国在柏举发生的一场战争。公

### 史海钩沉

## 此联不该“翻筋斗”



图为申伯楼东门。申一民 摄

□申一民

游河八景之一的申伯楼不久前在滨河公园落成开放。申伯楼高三层,廊柱环绕,古朴,大气,引得很多游人前来参观。有人发现楼东门廊柱上的对联似有毛病。

原来这副对联右边一联是:中城恰似线装书翻开两页风生;左边一联是:游园堪称山水画卷卷起一帘烟景。且不说此联对仗、平仄工整与否,单是上下联左右相反就让人看着别扭。

对联是中华民族的文化瑰宝,有着悠久的历史。2007年对联还被定为第一批国家级非物质文化遗产。而贴对联更是家喻户晓的传统习俗。撰写对联有很多讲究,比如要讲对仗、平仄等。贴对联就简单多了,只要注意别把上下联贴反就行了。

按照对联的要求,上联末字为仄声,下联末字为平声。贴(观)者面向大门时,右边贴对联,左边贴下联。因

此中伯楼东门右联末字“生”是平声,实为下联,应居左边;而左联末字“景”是仄声,实为上联,应居右边。

有人要问为什么一定要这样贴对联呢?理由只有一条:这是老祖宗传下来的规矩。过去人们读写竖排的字时,都是按从上往下、从右往左的顺序,现在仍然是这个规矩。

关于对联的知识不是人人都懂的,所以有人难免贴错对联。如果是在自家大门上贴错了对联还不要紧,至多是“家丑”罢了,而在公共场合,比如景区、景点把上下联也弄反了,那影响就大了。前两年羊城晚报上就登了一件贴错对联的事。广州市一家公园举办广州首届樱花节,吸引了很多海内外人士进园参观。有人就发现樱花亭的对联贴错了。上联:“万树樱花千般美”在左边,下联“半山风景一湖春”却在右边。有位海外归来的侨胞批评说:“海外唐人街贴对联都不会错,国内乡亲(贴对联)竟翻个筋斗,令人笑掉牙!”

中伯楼是游河八景中知名度最高、游人最多的景点,它彰显着信阳悠久、厚重的人文历史和灿烂的文化,可谓信阳的形象工程。因此,贴错对联“翻筋斗”实在是不该有的疏忽,也是不可小觑的问题。作为信阳市民,在下希望这个“筋斗”赶快再翻回来,别让人家说咱没文化。

### 涉水茶话



古城山水

赵雪峰 摄

## 看一场雪

冯源

在一场雪里  
我静静地站在雪地里  
找寻雪的足迹  
没有归期  
分明看见这雪从北方而  
来  
带着我童年的记忆与惊喜

穿越一个又一个世纪  
像一条小溪  
经过唐诗宋词  
再到毛泽东的笔底  
穿越是它的旋律  
仰望是我的主题  
雪落无声

只有墙角那枝梅花的忧郁  
和不屈  
美丽得  
一如它的同一个呼吸

静静地站在雪地里  
迎接雪的洗礼  
只是我不知道  
哪一片雪花是我的

多么想变成一片雪花呀  
自天空潇洒地飘到大地  
停留一个冬季  
然后和大地融为一体

《信阳日报》、《信阳晚报》文化旅游新闻  
部欢迎各景区、各旅行社刊登广告,我们将提供  
最给力的服务!

联系人:吴彦飞 杨青

电话:15139762009 6221991

13839755051

携手中国国旅 游遍香港台湾  
北京路口(和美斜对面) 6258100 6330330  
平桥西凤大酒店一楼 6892222 6892111

## 信阳大河假期旅行社 中原国旅信阳分公司

### 联合推出

长沙、韶山、深圳、香港、澳门九日游 1880元/人

厦门、台湾九日环岛游 4680元/人

报名热线:0376-6229597 6229595 发团日期:3月20号

报名地址:市北京路(体彩广场)金杯财富大厦11楼